TER 201 – TERMODİNAMİK 

2010-2011 Güz Yarıyılı

ÇALIŞMA SORULARI 1

1)
5 MPa basınç ve 500(C sıcaklıktaki su buharı bir lüleye 80 m/s hızla girmekte, 2 MPa basınç ve 400oC sıcaklıkta çıkmaktadır.  Akış süreklidir. Lülenin kesit alanı 50 cm2 olup, çevreye 90 kJ/s ısı kaybı vardır.  (a) Akışın kütle debisini, (b) Akışın çıkış hızını,          (c) Lülenin çıkış kesit alanını hesaplayınız. 
2)
Soğutucu akışkan-134a, adyabatik bir kompresöre doymuş buhar olarak –20oC sıcaklıkta girmekte ve 0.7 MPa basınca sıkıştırıldıktan sonra kompresörden 70oC sıcaklıkta çıkmaktadır.  Soğutucu akışkanın debisi 1.2 kg/s’dir. (a) Kompresörü bu şartlarda çalıştırmak için gerekli gücü, (b) soğutucu akışkanın kompresör girişindeki hacimsel debisini hesaplayınız. 
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3)
Boruda akan 1 MPa basınç ve 80oC sıcaklıktaki soğutucu akışkan-134a, bir yoğuşturucuda borular üzerinden geçirilen hava ile 1 MPa basınç ve 30oC sıcaklığa soğutulmaktadır.     800 m3/dakika debisindeki hava yoğuşturucuya 100 kPa basınç ve 27oC sıcaklıkta girmekte, 95 kPa basınç ve 60oC sıcaklıkta çıkmaktadır.  Soğutucu akışkanın kütle debisini hesaplayınız. (Havayı mükemmel gaz kabul ediniz ve 300 K de sabit özgül ısı değerlerini alınız.)
4)
İçerisinden 1 MPa basınç ve 400(C sıcaklıkta kızgın su buharı akan bir boru, karşı basıncı 0.8 MPa olan ısı geçirmeyen, sürtünmesiz pistonlu ısıya karşı mükemmel bir şekilde yalıtılmış bir silindire bağlanmaktadır. İlk anda piston silindirin tabanındadır. Sonra aradaki vana açılarak içeri bir miktar su buharı girdikten sonra vana kapatılmaktadır. Son halde hacim 0.2 m3 tür. (a) Son halde silindir içindeki buharın kütlesini  ve  sıcaklığını bulunuz. (b) Yapılan işi hesaplayınız. 
5)
5 m3 hacminde, yalıtılmış bir basınçlı kapta, başlangıçta     500 kPa basınç ve 52 (C sıcaklıkta hava bulunmaktadır. Daha sonra kabın üzerinde bulunan bir vana açılarak havanın basıncı 200 kPa’e düşürülmektedir. Bu işlem sırasında, kabın içine yerleştirilmiş bir elektrikli ısıtıcı, kap içindeki havanın sıcaklığını sabit tutmaktadır. Yapılan elektrik işini hesaplayınız. (Havayı mükemmel gaz kabul ediniz.)
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